西南边境错综复杂,中国东南亚联手阻击

面对疫情,中国与东南亚作为人类命运共同体,携手共赢,一定会战胜病魔,共创美好的未来。

△ 记者 | 何映字

月11日上午,云南楚雄市公安 **┵**局民警李俊工作时突然晕倒,经 抢救无效因公殉职,年仅49岁。李 俊同事称, 在这次防疫中李俊坚守 岗位,工作连轴转成为日常。云南 的抗疫压力可见一斑。

随着新冠肺炎疫情在全球持续 蔓延,外防输入已成为我国目前疫 情防控的重点之一。除了落实好对 入境人员进行核酸检测、集中隔离 等措施外, 我国一些沿边沿海地区 也在防止非法入境上未雨绸缪、严 堵漏洞。

云南拥有4060公里边境线, 与其相连的多个国家也都出现了确 诊病例。云南已对19个陆路口岸、 14个通道暂停客运功能,仅保留货 运通行功能,其余通道暂时关闭。 广西边境与国外仅隔一条河、一座 山, 3月22日, 13名外籍人员沿 山脉攀爬非法越境进入广西百色市 百南乡, 立即被边境管理部门依法 遣返。

疫情可能出现的新风险不可不 防。

缅北战事升级,

与缅甸相邻的景哈乡边境线长 为34.905公里,景哈乡通过设立的 三道防线, 织密织牢输入防控网, 实现点、线、面整体管控。景哈乡

党委书记孙玉勤说: "景哈乡在边 境线的4个出入境通道卡点上设置 了4个固定查缉点,作为边境疫情 防控的第一道防线,每天投入防控 力量 77 人,将边境线划分为 5 个巡 防责任段,实行'段长'负责制, 明确一、二、三级段长责任,细化 各段职责任务, 科学划分巡防区域, 不间断加强 24 小时巡逻。同时又在 主要交通要道上设置了17个防控执 勤点作为第二道防线,每天投入112 名防控人员昼夜执勤。随后又将各 抵边村网格点作为第三道防线,建 立'片长'责任制,各抵边村全面 封控的同时,实行网格化管理,以 每10户作为一个小网格, 共划分 305个小网格,每个小网格指定一名

难民问题棘手





下图:

(左)金平县金水河

镇隔界村村民防疫巡

(右)隔界村村民守

护的中越边境线上的 第62号界碑。